

Подвиг

В Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. одним из важнейших сражений является Сталинградская битва. Оборонительные операции под Сталинградом начались 17 июля 1942 года и продолжались до 18 ноября 1942 года. Это был тяжелейший для нашей Родины период. В ходе тех операций был разработан план контрнаступления под кодовым названием «Уран».

ПОМНИМ СТАЛИНГРАД

В СЕРЕДИНЕ ноября 1942 года подготовка к контрнаступлению завершилась. Большую роль в разработке плана контрнаступления и его осуществлении сыграли представители Ставки — в то время генерал армии Г. К. Жуков, генерал-полковник А. М. Василевский и другие военачальники.

В результате контрнаступления советских войск под Сталинградом были разгромлены немецко-фашистская 6-я армия, танковая армия, части румынской и итальянской армий. Вражеские войска были отброшены далеко на запад от Волги и Дона. За время Сталинградской битвы, длившейся 200 дней и ночей, общие потери врага составили около 1,5 млн. солдат и офицеров, большое количество боевой техники. Значительные были и наши потери — победа далась нелегко.

Задача, поставленная Ставкой Верховного главнокомандующего перед советскими Вооруженными Силами, была выполнена. В ходе наступления под Сталинградом было окружено 22 дивизии и 160 отдельных частей немецко-фашистских войск (330 тыс. человек). Стратегическая инициатива окончательно перешла к Красной Армии.

По своему значению и размаху Сталинградская битва 1942—1943 гг. превзошла все битвы и сражения прошлого. В ней с обеих сторон одновременно участвовало свыше 2 млн. человек. Эта битва положила начало коренному перелому в войне, массовому изгнанию захватчиков с советской земли. Вместе с тем она имела огромное междуна-

родное значение, укрепив у народов Европы веру в неизбежность поражения гитлеровского блока. Победа под Сталинградом явилась победой всего советского народа, стала результатом неслышимой стойкости, мужества и массового героизма советских людей. Огромный вклад в нее внесли труженики тыла, обеспечив фронт всем необходимым.

В декабре 1942 года была учреждена медаль «За оборону Сталинграда». Ею были награждены свыше 700 тысяч участников битвы. В числе награжденных многие котлашане. В настоящее время в Котлаше проживает 30 бывших фронтовиков - сталинградцев. Большинство из них являются активистами ветеранского движения. В их числе Яков Васильевич Ажгибков, Михаил Васильевич Бушманов, Мария Павловна Еремина, Иван Александрович Колбасов, Виктор Петрович Коротаев, Афанасий Сергеевич Кощеев, Илья Павлович Лахтионов, Павел Федорович Луцковский, Бенедикт Васильевич Макаров, Николай Николаевич Преловский, Петр Иванович Ефимовский, Василий Сергеевич Ильин, Дмитрий Яковлевич Леонтьев. От имени президиума городского совета ветеранов войны и труда поздравляю воинов-сталинградцев с 55-летним юбилеем битвы на Волге. Доброго вам здравья и благополучия, житейских радостей на многие годы.

Владимир НИЗОВЦЕВ.

Председатель городского совета ветеранов войны и труда.

Вооруженных Сил и правоохранительных органов.